

Сталинская Трибуна

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й
54 (1983) | Воскресенье, 11 июля 1954 г. | Цена 10 коп.

Торговлю — на уровень новых задач

Недавно закончил свою работу IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. Съезд прошел под знаком борьбы за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед потребительской кооперацией, под знаком резкой критики недостатков в ее работе.

Потребительская кооперация всегда принимала активное участие в расширении экономических связей между городом и деревней, в улучшении советской торговли, в расширении и укреплении союза рабочего класса и крестьянства, в повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Значительно возрастает роль потребительской кооперации теперь, когда вся наша страна борется за дальнейший расцвет экономики и культуры, за крутой подъем сельского хозяйства, за обеспеченность населения всеми товарами народного потребления.

Потребительская кооперация нашего района за последнее время несколько улучшила торговлю на селе. Только за первое полугодие этого года товарооборот по райпотребсову, по сравнению с первым полугодием 1953 года, возрос почти на два миллиона рублей. Стало больше продаваться товаров производственного и хозяйственного назначения для колхозов и товаров народного потребления для сельского населения. Однако в работе кооперации имеются большие недостатки. Во многих местах сельские потребительские общества не удовлетворяют запросы трудящихся в товарах широкого потребления, низка культура торговли. Нередко случается, что колхозник, работник МТС и совхоза не может купить на мес-

те товары первой необходимости.

До сих пор все еще не изжит вредная для общего дела практика торговли из-под прилавка, особенно товарами повышенного спроса. Продавцы Кайчакского и Листвянского магазинов тт. Бухарцева и Постных грубо обращаются с покупателями, обещывают и обвешивают их, а лучшие товары продают своим близким и знакомым.

Буфетчица чайной № 2 тов. Кайгородова белый хлеб продает лицам, смотря на занимаемые должности: кто работает в райпотребсоюзе или райисполкоме на руководящих должностях, тому она и хлеб отпускает. Об этих грубых нарушениях правил советской торговли знают ревизионные комиссии и руководители райпотребсоюза и райторгдела тт. Левинский и Квасов, но должных мер к пресечению этих нарушений не принимают.

Хуже того, отдельные члены ревизионных комиссий вместо того, чтобы вскрывать нарушителей советской торговли и призывать их к порядку, занимают паянкой. Так, например, тт. Синюшкин и Жирякова 1 июля с. г. делали ревизию у продавца Кайчакского магазина т. Бухарцевой и так «наревизовались», что тт. Жирякова и Бухарцева еле ушли из магазина, а тов. Синюшкин не мог этого сделать, так и заночевал на крыльце. От таких «ревизоров» нечего ожидать пользы. Правильно поступают пайщики, когда избавляются от них.

Кооперативные организации должны коренным образом улучшить торговлю на селе, навести порядок в деле заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Во Всесоюзном комитете по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова

7 июля в Москве в Союзе советских писателей СССР под председательством К. А. Фелина состоялось заседание Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова.

Комитет принял решение обратиться в Совет Министров СССР с предложениями об осуществлении ряда мероприятий по увековечению памяти великого русского писателя.

На заседании утвержден порядок проведения чеховских дней. Намечено открыть 14 июля в Москве на Садово-Кудринской улице Дом-музей, где жил и работал Антон Павлович в 1886—1890 годы.

В 50-ю годовщину со дня смерти А. П. Чехова будет проведен траурный митинг у его могилы на Ново-Девичьем

кладбище. В Колонном зале Дома Союзов состоится торжественное заседание, организованное Союзом советских писателей СССР и Советским комитетом защиты мира. В нем примут участие писатели братских союзных республик, а также зарубежных стран.

Устраиваются общесоюзский чеховский вечер для школьников старших классов и вечер в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького.

Память великого русского писателя отмечает вся страна. В местах, связанных с его жизнью и творчеством, — в Ялте, Таганроге, в Мелихове — состоятся торжественные заседания, научные конференции, литературные вечера.

Наступили решающие дни в заготовке кормов

★

★★★

Школьники помогают колхозу

Хорошие хлеба зреют на полях сельхозартели им. Революции. Но их росту мешают сорняки, которые пошли быстро в рост после обильных дождей. Сразу управиться со всеми работами — с прополкой хлебов, закладкой силоса и сенокосом, — колхозникам не под силу. Поэтому на днях правление колхоза обратилось к пионерам и школьникам Тисуля с просьбой помочь в прополке хлебов.

Школьники дружно откликнулись на просьбу колхозников. Вчера из семилетней школы 30 старшеклассников хорошо поработали на прополке овса. Разбившись на группы, школьники тщательно очищали хлеба от сорняков. Руководили работой ребят учительница тов. Обласова и старшая пионервожатая тов. Смирнова.



Московская область. Во всех колхозах, совхозах и МТС проводятся читки постановления Пленума ЦК КПСС „Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году“.

На снимке: председатель колхоза имени Н. С. Хрущева Мытищинского района К. И. Климов читает колхозникам постановление Пленума ЦК КПСС.
Фото В. Акимова.

Пресклинше ТАСС

Соревнование колхозов

Сводка о ходе заготовки кормов в колхозах района на 10 июля 1954 года.

В первой колонке — процент выполнения плана сенокосения, во второй — силосования.

1. Им. Фрунзе	26,8	106,0
2. Им. Буденного	21,0	100,0
3. Им. Сталина	15,6	77,5
4. Кр. победитель	12,9	83,5
5. Заря	12,2	102,1
6. Им. Кирова	11,9	110,0
7. Гигант	8,3	100,0
8. Вперед	8,1	87,3
9. Красный орден	7,7	110,4
10. Колос	6,8	65,8
11. 7-е Ноября	6,7	59,6
12. Новая жизнь	5,2	60,8
13. Им. Ворошилова	5,0	76,7
14. Красная волна	2,3	62,4
15. Валды-Ян	2,3	59,0
16. Им. Революции	0,1	33,9
17. Кр. путиловец	—	103,2
18. Красное знамя	—	66,6
19. Им. Ленина	—	47,2
20. Им. Маленкова	—	25,6

Передовая бригада

В колхозе им. Революции первенство на заготовке кормов держит пятая полеводческая бригада (бригадир тов. Зайкин).

Колхозники, работая в тесном содружестве с механизаторами тракторного отряда тов. Метелева, в сжатые сроки выполнили план закладки силоса. Вместо 400 тонн они уложили в силосные ямы 450 тонн травы.

Сейчас в бригаде развернулись сенокос. На лугах работают пять конных сенокосилок. Кро-

ме того, 20 колхозников косят траву вручную. Лучшее других работают машинист конной сенокосилки Илья Васильченко и на косовице вручную трактористы тт. Медведев и Костицын. Все они значительно перевыполняют сменные нормы. За хорошую работу бригаде тов. Зайкина вручено переходящее красное знамя колхоза и выдана денежная премия в сумме 500 рублей.

И. ГРИБОВ,
председатель колхоза им. Революции.

Дружба рабочих и колхозников

Между рабочими и служащими райпромкомбината и колхозниками сельхозартели «Красный путиловец» давно существует тесная производственная дружба.

Сейчас на закладке силоса в колхозе вот уже 7 дней рабо-

тает бригада рабочих из 8 человек. Все они, — мастер Василий Чун, столяр Александр Ларкин и секретарь комсомольской организации Юрий Кауров и другие ежедневно перевыполняют нормы.

По нашему району

Для нужд населения

С каждым годом Тисульский райпромкомбинат расширяет выпуск изделий для нужд населения.

Сейчас в цехах комбината изготавливается различная мебель, бондарных изделий и гончарной посуды почти на 40 процентов больше прошлого года.

Еще больше будет поступать в торговую сеть продукции комбината после ввода в октябре месяце в эксплуатацию новых бондарного и гончарного цехов.

Работники райпромкомбината прилагают все силы к тому, чтобы выпускать добротные, пользующиеся широким спросом населения, товары.

В первых рядах коллектива идут старейшие работники машинист локкомобиля Гариф Хавилов и рамщик лесозавода тов. Липчак. За хорошую работу они награждены грамотами областного управления местной и топливной промышленности и занесены на областную доску почета.

П. МАХОВИКОВ,
директор райпромкомбината.

Строительство в молсовхозе

На плодородных землях района раскинулись поля, луга и постройки крупнейшего в Кемеровской области Тисульского молсовхоза.

Большое строительство идет сейчас на фермах молсовхоза. На ферме Утинка, например, строится кирпичный свинарник на 400 мест, а на ферме Антоново — типовые детские ясли.

Подходит к концу постройка пяти двухквартирных жилых домов. Кроме того, с помощью совхоза строят себе индивидуальные дома 20 рабочих и служащих.

П. СЕМЕНОВ,
директор молсовхоза.

Интерес к художественной литературе

Большой интерес проявляют трудящиеся района к художественной литературе. Ежемесячно магазины Книготорга продают на десятки тысяч рублей художественной литературы.

Многие жители района являются подписчиками на сочинения русских и советских писателей. Директор Потаповской средней школы тов. Лосев получает по подписке собрания сочинений М. Горького, Н. Островского, Л. Толстого, Ф. Гладкова, Мамина-Сибиряка, И. Тургенева, В. Короленко, Д. Фурманова.

Подписчиками многих сочинений являются работники Урюпинского леспромхоза тов. Карабанов, тов. Скворцов из пос. Макарак, тов. Растовцева из поселка Центральный.

Для выдачи подписчикам в магазины Книготорга поступает 6 экземпляров Большой Советской Энциклопедии, 25 экземпляров Энциклопедического словаря, 7 экземпляров сочинений М. Горького, 5 — Павленко, 8 — Тургенева, 6 — В. Лациса и т. д.

Ф. МЕДВЕДЕВА,
заведующая магазином.

В пищекомбинате

Тисульский райпищекомбинат получил оборудование для цеха по производству лапши.

В ближайшее время население района будет покупать в магазинах лапшу, изготовленную пищекомбинатом.

Н. ЮШАНОВА.

На инкубаторной станции

Четыре года назад на окраине села Тисуль была сооружена инкубаторная станция.

За эти годы станция превратилась в передовое предприятие, оказывающее большое влияние на развитие птицеводства в районе. Только в этом году станция вывела 43 тысячи цыплят, 1350 утят и 400 индюшат. А всего колхозы и жители района уже получили от станции около 300 тысяч голов разной птицы.

На станции сложился крепкий, любящий свое дело, коллектив. С первых дней здесь работают директор станции М. Я. Демьяненко и сортировщица яиц А. М. Митенева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за прочную кормовую базу

В колхозе им. Кирова рядом с высокоразвитым зерновым хозяйством имеется крупное общественное животноводство. Здесь на фермах много крупного рогатого скота, овец, свиней, птицы.

Чтобы добиться дальнейшего роста животноводства, надо создать прочную кормовую базу. Поэтому партийная организация колхоза много внимания уделяет этому вопросу.

Еще в период весеннего сева коммунисты вместе с правлением колхоза приняли все меры для выполнения плана посева сидосных и других кормовых культур. В колхозе было посеяно 46 га вико-овсяной смеси, 34 га проса, 8 га подсолнечника и 5 га кукурузы. На каждую голову крупного рогатого скота будет заготовлено не менее 6—8 тонн сочных кормов.

Коммунистов в колхозе немало, всего 9 человек. Поэтому партийная организация расставила их так, чтобы они оказались на решающих участках колхозного производства. Так, тов. Третьяков работает учетчиком на молочно-товарной ферме, тов. Толстухин — конюхом, тов. Умников — председателем правления и т. д.

Большое внимание было уделено постановке массово-политической работы. Во все бригады, на фермы были посланы агитаторы.

Умело строит агитационную работу агитатор коммунист тов. Третьяков. Он ведет агитационную работу среди животноводов. Свои беседы агитатор увязывает с задачами, стоящими перед колхозом. Призывая колхозников больше заложить силоса, он приводит примеры из жизни колхоза. А они говорят, что с тех пор, как коров стали обильно кормить силосом, удои значительно повысились.

—Чтобы в сжатые сроки провести заготовку кормов — говорил тов. Третьяков, — нам всем в работе надо равняться на наших передовиков, на тт. Петрову, Чернову, Добрыгину, которые скашивают в день кручную по 0,5 га травы, вместо 0,35 га по норме, на тт. Кудринского и Тихомирова, выполняющих на силосовании по полторы и более нормы.

Агитаторы коммунисты не только словом, но и личным примером призывали колхозников на самоотверженный труд. Так, работали на закладке силоса конюх Кузьма Никифорович Толстухин, шофер Дмитрий Антонов и другие.

Широкая разъяснительная и организаторская работа партийной организации способствовала развертыванию среди колхозников и механизаторов соревнования за скорейшее окончание заготовки кормов. Итоги работы за день, имена передовиков были известны всем членам артели.

Поэтому силосование дикорастущих трав в колхозе было проведено за 8 дней. В силосные ямы уложено 1100 тонн силоса вместо 1000 тонн по плану.

Нельзя сказать, что в деятельности парторганизации нет недостатков. Они есть. Не все еще агитаторы регулярно проводят беседы. Недостаточно популяризируется опыт передовиков. Редко выпускается стенгазета.

Сейчас в колхозе в разгаре сенокос, уход за посевами, подготовка к уборке урожая.

Партийная организация, устраняя имеющиеся недостатки и повышая уровень массово-политической работы, успешно выполняет стоящие перед ней задачи.

З. ОСИПОВ,
инструктор РК КПСС.

Подготовка пропагандистов

Центральный комитет КПСС уделяет большое внимание подготовке пропагандистских кадров.

В этом году, как и в прошлые годы, созданы месячные курсы пропагандистов при Кемеровском обкоме КПСС. На курсах из нашего района занимаются семь лучших пропагандистов. Среди них тт. Непомнящих, Хардин, Хабров, Костенко, Сарапулов, Малорасянов, Горлов.

Для остальных пропагандистов сети партийного просвещения будет проведен перед началом занятий семинар при РК КПСС.

Нерадивая колхозница

Колхозница первой полеводческой бригады колхоза им. Революции Татьяна Романова нерадиво относится к общественному труду, плохо принимает участие в колхозном производстве.

Сейчас, когда колхозники напряженно трудятся на заготовке кормов, стремясь закончить сенокос до начала жатвы, т. Романова уже несколько дней не появляется в бригаде.

(Из письма селькора).



Своя репка держит крепко.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Фонтан у главного входа.

Письмо в редакцию

Нарушают принципы советской торговли

Жители села Большой Барандат неоднократно поднимали вопрос о нарушениях принципов советской торговли в магазинах Вознесенского сельпо.

По давно установившейся традиции в сельмаге и сельпо дефицитные товары, с ведома председателя правления сельпо тов. Морозова, продаются знакомым и родственникам с «черного хода».

Как-то еще зимой привезли в Б. Барандат шевит, койки с панцирной сеткой, плюш, тюль и т. д. Покупатели ожидали, что эти товары поступят в свободную продажу. Однако получились обратное.

—Эти товары будут продаваться сдатчикам животноводческих продуктов, по заготовкам, — объявили покупателям. «Сдатчиками» оказались близкие Морозову люди. И разошелся товар по рукам, но только не на заготовки. Точно также продавалась кожаная и валяная обувь.

В правлении сельпо сплотилась тесная семейная группа работников. Здесь каждый работник как-нибудь, но связан родственными отношениями.

Поэтому товары и не попадают колхозникам и рядовым работникам МТС. Их прямо с базы, а то и из-под прилавка «распределяют» по себе.

Недавно работники сельпо решили организовать торговлю в поле. Но прежде, чем везти товары в поле, заготовитель сельпо Башкирцев П. завез их домой, взял нужное для себя, а уж остатки повез колхозникам.

Все эти проделки видит и знает о них председатель сельпо тов. Морозов. Знает, но мер никаких не принимает по наведению порядков в торговле. Торговля же из-под прилавка, продажа дефицитных товаров родным и знакомым стала здесь системой.

Партия и правительство проявляют о трудящихся повседневную заботу, требуют неукоснительного улучшения торговли.

Почему же до сих пор мнутся руководители районных торговых организаций с нарушениями принципов советской торговли в Вознесенском сельпо?

ГРУППА ПОКУПАТЕЛЕЙ.

Что такое „европейское оборонительное сообщество“

Став на авантюристический путь подготовки новой мировой войны, правящие круги США пытаются всюду сколачивать военные блоки и группировки, которые они могли бы использовать в своих агрессивных целях. Одним из таких блоков является так называемое „европейское оборонительное сообщество“.

Под этой вывеской в Западной Европе возрождаются наиболее реакционные агрессивные силы. Американские империалисты делают ставку прежде всего на возрождение милитаризма в Западной Германии, на восстановление бывшей гитлеровской армии, которая должна стать частью „европейской армии“.

Но возрождать открыто германский империализм правящие круги США не решаются: против этого резко протестуют народы Европы и всего мира. Поэтому они прибегают к обходному маневру, к созданию „европейского оборонительного сообщества“, или „европейской армии“. Характерно, что Англия отказалась участвовать в этом сообществе.

Суть парижского договора заключается в том, что он, узаконивая возрождение германского милитаризма, фактически лишает государство, входящее в „сообщество“, их национальных армий и суверенитета.

★
Читатели нашей газеты просят рассказать, что такое „европейское оборонительное сообщество“.
Ниже мы публикуем статью тов. Ю. Грищенко, отвечающую на этот вопрос.
★

Основным руководящим органом „сообщества“ или „европейской армии“ является, согласно договору, постоянно действующий комиссариат, состоящий из представителей входящих в „сообщество“ государств. Члены комиссариата, как указывается в договоре, „не должны следовать или руководствоваться указаниями какого-либо правительства“. Комиссариат наделен весьма широкими полномочиями: он решает вопросы комплектования, боевой подготовки и размещения соединений „европейской армии“, составляет мобилизационные планы. Он же занимается бюджетом „сообщества“, вооружением, распределением ресурсов, размещением заказов и т. д.

Согласно договору, заповилы „сообщества“ могут использовать „европейскую армию“ для вмешательства во внутренние дела государств — членов „сообщества“ „в случае существующих или угрожающих беспорядков“ на их территории. Это означает, что „европейская армия“, помимо всего прочего, будет выполнять еще и жандармские функции.

Характерной чертой „европейского оборонительного сообщества“ является то, что Западная

Германия, поскольку она располагает самыми большими военными промышленными и людскими ресурсами, будет играть в нем главную роль. Вместе с тем создание „европейского оборонительного сообщества“ означало бы увековечение раскола Германии, подорвало бы возможность заключения мирного договора с Германией, что противоречит элементарным требованиям безопасности в Европе.

В своем заявлении об итогах Берлинского совещания министров иностранных дел В. М. Молотов указал, что курс США, Англии и Франции на создание „европейской армии“ и восстановление милитаризма в Западной Германии „ведет к созданию военной группировки одних европейских государств против других европейских государств. Идти по этому курсу — значит отказаться от задач укрепления мира и безопасности в Европе. Идти по этому пути — значит встать на путь подготовки новой войны в Европе, что ведет к третьей мировой войне“.

Не удивительно поэтому, что политика западных держав, направленная на сколачивание „европейской армии“ и возрождение германского милитаризма, вызывает законную тревогу во всех странах Европы. Спротивление этой политике нарастает с каждым днем. Во Франции против создания „европейского оборонительного сообщества“ выступают не только широкие

слои трудящихся, но и многие буржуазные круги. Французский парламент, несмотря на усиливающийся нажим американской дипломатии и военщины, до сих пор не ратифицировал договора о „европейском оборонительном сообществе“. А этот договор может вступить в силу только тогда, когда его ратифицируют все подписавшие его страны.

Отвергая план создания „европейского оборонительного сообщества“, народы Европы вместе с тем выражают горячую поддержку предложению советской делегации на Берлинском совещании о создании системы общеевропейской коллективной безопасности, которое нашло свое выражение в советском проекте „Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе“. В этом проекте народы видят путь к устранению угрозы возрождения германского милитаризма, к обеспечению безопасности в Европе.

Ю. ГРИЩЕНКО.

За редактора И. Обманов

Вознесенскому сельпо на заготовку леса и строительство сельмага требуются рабочие.

Обращаться: с. Б. Барандат, сельпо.